



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

重点

2020年3月20日 星期五
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴
01责编:马壮 美编:陈柏林 校对:楚晓庆
02责编:马壮 美编:郑理文 校对:楚晓庆

02

习近平同俄罗斯总统普京通电话

据新华社电 国家主席习近平19日晚应约同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,这次新冠肺炎疫情来势凶猛,中国必须迎难而上,勇敢应对,因为这不仅关乎中国人民生命安全和身体健康,还关乎全世界公共卫生安全。经过艰苦努力,当前中国国内疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复。我们有信心、有能力、有把握赢得疫情防控

战的最终胜利。中方愿同包括俄罗斯在内的各国一道,基于人类命运共同体理念,加强国际防疫合作,开展防控和救治经验分享,推动联合科研攻关,携手应对共同威胁和挑战,维护全球公共卫生安全。

习近平强调,在抗击疫情的特殊时刻,中俄相互支持、守望相助,开展了密切合作,体现了新时代中俄关系高水平。

中俄合作基础牢固,内生动力强劲。双方要以中俄科技创新年为契机,推动两国各领域合作取得更多成果。中方坚定支持俄罗斯为实现国家长治久安采取的重要举措,相信在普京总统领导下,俄罗斯人民将继续沿着符合本国国情的发展道路团结奋进,不断取得新成就。

普京表示,中国政府为抗击疫情采取了卓有成效的举措,不仅控制了国内

疫情,也为保护世界人民健康安全作出了重要贡献,俄方高度赞赏中国的努力并为此感到高兴。中国向遭受疫情的国家及时伸出援助之手,为国际社会树立了良好典范。中国的行动是对个别国家挑衅和污名化中国的响亮回答。俄方希望同中方继续就抗击疫情相互支持、密切合作,不断深化俄中全面战略协作伙伴关系。

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 进一步精准防范疫情跨境输入输出

据新华社电 3月19日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,因时因势调整工作着力点和应对举措,继续做好湖北和武汉的医疗救治、社区防控和后续工作,坚决防止其他地区疫情反弹,精准做好防范疫情跨境输入输出重点工作,加快打通堵点、清除障

碍,积极有序推动复工复产。
会议指出,当前境外疫情快速扩散蔓延,我国输入性病例逐渐增多,防控压力持续加大。要加强国际协调合作,做好国际航班疫情防控。对所有来自境外疫情重点地区的航班,入境时要安排专用机位、廊桥和通道,指定安全区域开展口岸卫生检疫,最大限度降低交叉感染风险。对检疫判定的确诊病例、疑似病例、密切接触者等,要及时按规定落实转运、治疗、隔离等措施,确保无缝对接、闭环运作。对虚报信息、隐瞒病情的人员依法追究责任。暂停跨境国际道路旅客运输。加强国际航线水路客运管理。各地特别是境外疫情输入重点地

区,要加强药品、防护物资和抢救设备保障,提前做好定点医院、隔离病房等救治准备。同时,要做好人员跨境流动安全风险提示,减少不必要的出境活动,暂停组织出入境旅游业务。加强对境外我国公民疫情防控的指导和支持,保护他们的生命安全和身体健康。继续为有关国家疫情防控提供力所能及的帮助,共享防疫经验,为他们从我国商业采购医疗物资提供便利。

会议指出,目前全国大部分省份已下调了疫情应急响应级别,绝大多数地区已是低风险地区,要以省域为单元全面恢复正常生产生活秩序。要认真总结前一段既严防新发疫情又推动复工复产

的经验,完善精准防控措施,促进加快复工并提高复产率。抓紧出台在有效防控的同时推动全面复工复产的指导意见,根据疫情变化,适时动态调整优化企事业单位复工复产疫情防控措施指南。低风险地区之间的人员和货物流动,必要的健康证明要做到全国互认,不得再设置障碍,不对人员采取隔离措施。各单位在落实防控措施情况下,对来自低风险地区人员不实施上岗前隔离。同时,保障应急处置能力,一旦发现病例立即妥善处置,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,防范聚集性疫情。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

中办国办复工复产调研广东组在粤调研指导

李希马兴瑞与调研组座谈交流

新快讯 按照中央统一部署,中办国办复工复产调研广东组到我省进行调研指导。3月19日,省委书记李希、省长马兴瑞与调研组召开座谈会,就深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话和重要指示精神、全面做好我省复工复产工作进行交流。中办国办复工复产调研广东组组长、国家发展改革委副主任罗文参加座谈会。

李希代表省委、省政府对中办国办复工复产调研广东组到广东开展工作表示欢迎和感谢。他说,在疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的关键时刻,调研组到广东调研指导工作,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对统筹推进疫情防控和经济社会发展的高度重视和对广东工作的关心关怀,对于我们更好贯彻落实总书记、党中央决策部署,全面夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,具有重要的指导推动作用。

李希表示,疫情发生以来,广东认真贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话、重要指示精神,认真落实“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求,坚持疫情防控和经济社会发展两手抓、两促进,作出“九个全力”“四个重点”“三场战役”等防控工作部署,推出支持企业复工复产20条、统筹疫情防控和经济社会发展30条、金融支持中小企业18条、促进就业9条、促进外贸稳定增长20条等实招硬招,推动疫情防控向好态势不断巩固和拓展,经济社会发展加快步入正常轨道。接下来我们将深入贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,扎实推进疫情防控和经济社会发展工作,持续用力抓好全面复工复产,继续推动“十个千方百计”落地见效,抓住粤港澳大湾区、深圳先行示范区“双区”建设和广州、深圳“双城联动”重大机遇,全力推进“1+1+9”工作部署落实,确保完成我省全年经济社会发展目标任务,切实

履行实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”的使命担当。希望调研组加强对广东工作的指导,我们将以此为契机,针对存在问题,抓重点、补短板、强弱项,查漏补缺、立行立改,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,坚决完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,努力在大战大考中交出合格答卷,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到具体行动上。

马兴瑞介绍了我省坚持战疫情、稳经济“两手抓、两促进”,在“外防输入、内防扩散”的压力下坚定不移推动复工复产的有关情况。他表示,广东将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,狠抓政策供给、要素保障、龙头带动、重点项目、开放合作、稳产保供,大力推动全产业链协同复工复产达产,多种途径减轻企业负担,全力推动全省疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复,确保经济

社会平稳健康发展。

罗文介绍了调研组有关工作情况,充分肯定我省在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作作出的努力和取得的成效。他表示,广东认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,及时推出一系列推动企业复工复产的政策举措,取得很好效果。调研组将按照中央部署,继续做好相关工作,认真听取意见建议,更加深入了解复工复产情况,及时总结好经验好做法,帮助解决实际困难,推动党中央、国务院决策部署更好落地落实。

连日来,中办国办复工复产调研广东组深入全省各地,走现场、看项目、进企业、下乡镇,并召开工作座谈会,详细了解复工复产进展情况,认真听取意见建议,做了大量深入细致的调研工作,提出了不少具有针对性的指导意见。

中办国办复工复产调研广东组成员,省领导林克庆、郑雁雄、覃伟中等参加座谈会。(徐林 吴哲 岳宗 符信)

权威发布

湖北18日零新增确诊病例疑似

据新华社电 记者19日从国家卫生健康委员会了解到,3月18日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例34例,新增死亡病例8例(湖北8例),新增疑似病例23例。

当日新增治愈出院病例819例,解除医学观察的密切接触者1032人,重症病例减少308例。现有确诊病例7263例(其中重症病例2314例),累计治愈出院病例70420例,累计死亡病例3245例,累计报告确诊病例80928例,现有疑似病例105例。累计追踪到密切接触者683281人,尚在医学观察的密切接触者9144人。

湖北新增确诊病例0例(武汉0例),新增治愈出院病例795例(武汉733例),新增死亡病例8例(武汉6例),现有确诊病例6992例(武汉6744例),其中重症病例2274例(武汉2222例)。累计治愈出院病例57678例(武汉40765例),累计死亡病例3130例(武汉2496例),累计确诊病例67800例(武汉50005例)。新增疑似病例0例(武汉0例),现有疑似病例0例(武汉0例)。

3月18日0—24时,新增报告境外输入确诊病例34例(北京21例,广东9例,上海2例,黑龙江1例,浙江1例)。截至3月18日24时,累计报告境外输入确诊病例189例。

澳籍女子返京拒隔离 被注销工作类居留许可

据新华社电 针对澳大利亚籍女子梁某妍入境返京后拒绝居家隔离,未戴口罩外出跑步等行为,北京警方19日通报称,18日,北京市公安局出入境管理局依据《中华人民共和国出境入境管理法》第六十七条等规定,决定依法注销梁某妍工作类居留许可、限期离境。

3月15日15时许,朝阳公安分局接某小区卫生防疫工作人员报警称:一女子拒不配合社区防疫工作。接报警后,呼家楼派出所民警立即赶赴现场开展工作。经核查,梁某妍,女,47岁,澳大利亚

籍,就职于拜耳医药保健有限公司,3月14日由首都机场入境进京,工作居留许可有效期至2020年9月5日。15日下午,本应在租住地居家观察的梁某妍,未戴口罩在小区内跑步,社区卫生防疫工作人员发现后进行劝阻,但该人情绪激动,拒不配合。民警到场后,对梁某妍进行了批评教育,要求其严格遵守疫情防控相关规定,梁某妍表示服从管理,未再外出。

梁某妍的行为在网上曝光后,引发社会关注,所在公司对其辞退处理。3月18日,北京市公安局出入境管理局依据《中华人民共和国出境入境管理法》第六十七条等规定,决定依法注销梁某妍工作类居留许可、限期离境。